



## 一路美景

边走边看,一路上都是美景。旅途中,充满了无限生动的教育。行走,是孩子全方位认识和了解世界的最佳途径。



### 鸣鹤古镇

慈溪市实验小学教育集团412班  
徐晗笑(证号 1019817)  
指导老师 高巧浓

今天,我要向大家推荐一个历史悠久、古色古香、美食繁多的好地方——鸣鹤古镇。

那里风景优美,值得一游。大路边就是又宽又大的白洋湖。湖边一丛丛的芦苇迎风招展,翩翩起舞。另一边是金仙寺,门的两旁有两只威武的石狮子,像是守卫着这座古镇。寺庙的不远处,有一座又高又大的牌楼,上面刻着四个金灿灿的大字——鸣鹤古镇。霎时,一幅山水画出现在了眼前。

白色的墙,黑色的瓦,青色的石板路,构成了这个古朴的小镇。漫步在狭长不平的古道,一股古色古香的的味道迎面而来,仿佛有一种穿越之感。有些人家的墙还是马头墙,走近些,能看见上面雕刻着精美的花纹,象征着幸福和吉祥。很多古宅的门、窗、柱子都是用木头做的,细看,还会发现上面雕刻着美丽的图案。有的是花花草草,有的是古时候的文字,有的是小动物……

走过廊桥,是一条热闹的美食街。有软糯的年糕饺,有金黄的老鼠糖球,有清凉爽口的桂花凉粉,有扑鼻的臭豆腐……

听了上面的讲述,你是否心动了?心动不如行动,星期天让爸爸妈妈带你去吧!

### 美丽的西湖

宁波国家高新区贵驷小学403班  
刘俊扬(证号 1018383)  
指导老师 陈雅

俗话说得好,上有天堂,下有苏杭。一说起杭州,就不得不提起杭州的那颗明珠——西湖。太阳刚升起,湖上还蒙着一层雾。西湖四周群山环绕,它们围着这颗明珠,好像也想看这片风景。岸边的柳树绿油油的,风一吹,随风飘动,就如仙女在跳舞一般。湖水清澈见底,水草漂动,鱼儿游动,形成一幅美丽的画。

中午时分,烈日当头,树被太阳照得发光。人们在亭子里乘凉、聊天、喂鱼。鱼儿在水里追着食物,聚在一起。傍晚,落日的余晖不断变化。水面上像披上了轻纱。两岸灯光照射着,仿佛给西湖戴上了彩色的围巾。看完了西湖,不愧我们的大文豪苏轼能写出“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜”的千古名句!



### 浩瀚宇宙之旅

宁波国家高新区实验学校202班  
吴逸凡(证号 1003303)

### 千年古村方家河头

慈溪市龙山镇实验小学402班  
裘毅凡(证号 1009351)  
指导老师 陈瑜燕

方家河头在慈溪市龙山镇南部,那里景色优美,是一个游玩的好地方。

走进古村,看见几棵大树,一阵微风吹过,树叶轻轻摇动,好像在欢迎我们的到来。树下一块巨石,石头上写着“镇风岭”三个大字。

稍进去一些就是著名的方井了。方井的井水很奇特,夏天凉,冬天暖,喝生水不会拉肚子,久旱不干,供全村人吃用都绰绰有余。

我们继续往前走,一片诱人的翠绿映入我们的眼帘,这就是藕池。在那片平静的水面上,铺满了荷叶,远远望去像一块漂亮的绿地毯。在这片荷叶中,挺立着一株株荷花,有的才展开两三片花瓣儿,有的花瓣儿全展开了,还有的是花骨朵儿,看起来饱胀得马上要破裂似的。

我们又继续缓步往前走,便到了公园。眼前出现一条鹅卵石小路,沿着蜿蜒的小路前进,视野开阔起来,两株奇特的大树展现在我们的眼前,它们叫鸳鸯樟树。树龄已经500多年,两棵樟树盘根错节,相依相偎,宛若一对情侣,“鸳鸯树”因此得名。

方家河头真是个好地方。

### 双屿仙峰

宁海县西店镇中心小学503班  
孙卓熠(证号 1013092) 指导老师 钟宇

我的家乡在宁海西店,这儿面朝大海,景色美不胜收。

走进西店镇石孔村,远远望去,海中立着两座小山。传说古时候有一条恶龙经常来骚扰附近的村民。玉皇大帝就派了一位仙人挑着两座山来镇压,结果扁担折断,两座山掉落海中,化为了石孔山,又称“双屿仙峰”。

早晨,太阳从东边升起,透过晨曦,我仿佛看到石孔山像两头披着绿色大衣的骆驼,静静地立在海中央,被金灿灿的海水环绕着,就像旅游景区里的仙山一样,亦真亦幻。一眼望去,双山好像漂浮在海面上。一棵棵迎客松笔直地耸立着,不时从山间飞出一只只叫声好听的小鸟,又给秀丽的双山增添了几分灵气。那一条条盘曲而上的小路,犹如白花蛇,正向上蹿呢!

到了傍晚,太阳即将西去,蓝色的海水涌起滚滚浪花,浪涛拍打着岸边的礁石。往远处望去,天和海连在一起,没有边际。海水是那么的蓝,好像一匹宽阔无边的蓝绸子,一直铺到天边。海面上的双山忽隐忽现,给蓝绸子绣上美丽的图案。

再过一会儿,金黄的太阳像疲倦的老人从西边缓缓落下,刺眼的阳光把海也照得金黄,天和海合为了一体,分不清哪里是天,哪里是海,哪里是山。

海中的双山朦朦胧胧,陪伴着一代又一代西店人的成长……

### 颐和园

宁海县实验小学教育集团城南校区602班  
吴宇涵(证号 1012746)  
指导老师 徐能叶

颐和园位于北京西郊,距离北京市中心有15公里,占地约290公顷,是世界上保存最完整的皇家行宫御苑,被誉为“皇家园林博物馆”,主要由万寿山和昆明湖两部分组成。

万寿山的半山腰上是一座塔式宗教建筑,叫“佛香阁”。外观有八面三层四重檐,高约40米,里面有8根铁梨木柱,大柱下有20米高的石台基,里面供着“接引佛”。关于它还有一个好玩的传说,清代的乾隆皇帝想在这里建一座自己的花园,可是有人说万寿山下有一个明代王妃住在古墓里,可皇帝视而不见,依然坚持建园。结果,石墓大门开后,里面有八个大字:“你不动我,我不动你”。皇帝吓出一身冷汗,赶紧叫人把土埋上了,并在上面造了一座塔来镇压这个鬼魂,这就是佛香阁的来历!

万寿山下是700多米的长廊,共273间,被称为最长的长廊,已列入世界吉尼斯纪录。每个横梁上有五彩缤纷的画,内容涉及山水风景、花鸟鱼虫、人物典故、神话故事等。每一幅画都不相同,都有动人的故事。漫步长廊中,仿佛漫游在人间仙境;流连其间,仿佛置身在幻想的世界里。因此,每个游客总喜欢到此走一走,与长廊合影留念。

长廊前是昆明湖,它占整个颐和园的四分之三,约220公顷。一座桥通往湖心岛,它叫十七孔桥,因桥下有十七个孔而得名。桥上有500多只栩栩如生的小狮子,姿态不一。湖水清澈见底,水平如镜;阳光下的湖面晶莹剔透,煞是好看。不远处,游船在画面上缓缓划过,几乎不留一点儿痕迹。看到此情此景,吟诵苏轼的“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”最是合适不过了。

这就是颐和园,真不愧是皇家园林。

### 前童古镇游记

宁海县星海小学501班  
陈昱彤(证号 1013021) 指导老师 麻维维

一到前童古镇,首先映入眼帘的是一座座古风建筑,在这一座座古风建筑里,有剪影手艺、前童三宝、博物馆……走到哪里,古镇都是人山人海、人声鼎沸。

前童古镇吸引人的有剪影手艺。一个伯伯手持剪刀,对着一个模特,一刻不停地剪着,围观的人群,探头好奇地观望。伯伯灵巧地从这里剪到那里,时不时抬头看一看,又埋头咔嚓咔嚓地剪。没多久,伯伯把头抬起来,向人群展示作品,“模特”也回过头来瞧,激动得说不出话来——这不就是我自己啊,和照片拍出来的一模一样。围观的人群也沸腾了,一个个蜂拥而至,争着上前嚷嚷:给我也来一个,我先来,老板,我也要剪一个。

前童还有三种特色小吃:空心豆腐、香干和老豆腐。由于其口味独特且富有当地特色,故被称为前童三宝。中午在一家餐馆享受美食,服务员端上前童三宝。空心豆腐黄里透白,在酱油里打个滚,和米饭一起吃,余香绕喉,让你沉浸在香味里无法自拔。把香干切成小块,拌到米粒里,倒一点儿香干汤汁,拿起勺子来一大口,食物随着口腔进入肠胃,被香味深深迷醉。

吃完这顿回味无穷的午饭,人们的旅程也即将结束。古镇的游人也渐渐少了,大家带着纪念品,怀着快乐的心情回程了。